
ATA DA OCTOGÉSIMA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DA SEGUNDA SESSÃO 

LEGISLATIVA DA TERCEIRA LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 20 DE NOVEMBRO DE 

2002. 

 

Aos vinte dias do mês de novembro do ano de dois mil e dois, às dezenove horas e trinta minutos, 

reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo, em sua Sede, sob a Presidência do vereador José Lauri 

Brill, estando ainda presentes os seguintes edis: Dário José Kuhn, Adelar Henrique Schmitt, Lori 

Magdalena Messer, Angelino Ferreira Neckel, Jaime Leandro Heilmann, Paulo Antônio Medtler, 

Airton José Weber e Luiz José Spaniol. O Presidente declarou aberta a Reunião, e solicitou, de 

imediato, ao Secretário da Câmara, servidor Cesar Alberto Karling, a procedência da leitura da Ata da 

reunião ordinária anterior. Procedida a leitura, colocou-a em discussão, sendo que ninguém se 

manifestou. Passando-se à votação da mesma, foi aprovada com 7(sete) votos favoráveis e uma 

abstenção. Absteve-se de votar o vereador Adelar H. Schmitt por não ter participado da reunião 

anterior. Na oportunidade indagou o Presidente da Mesa Diretora, se alguém tinha alguma objeção a 

Ata da Sessão Solene em Homenagem aos membros da Comissão de Emancipação, da qual havia sido 

distribuída cópia aos edis na sessão anterior. Como ninguém se manifestou, declarou aprovada a Ata. 

Em continuidade passou-se a leitura da CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA, onde constavam: Do 

vereador Dário J. Kuhn, o Ofício de Nº027/DJK/02(número zero vinte e sete barra dois mil e dois) 

solicitando que após ouvido o Plenário, fosse enviada ao Poder Executivo Municipal a Indicação de 

Nº011/2002(número zero onze barra dois mil e dois), que seguia em anexo. Do vereador Luiz J. 

Spaniol o Ofício de Nº019/LJS/2002(número zero dezenove barra dois mil e dois), encaminhando em 

anexo, as Indicações de Nº015/2002(número zero quinze barra dois mil e dois) e Nº016/2002(número 

zero dezesseis barra dois mil e dois), e solicitando que as mesmas fossem colocadas sob apreciação 

plenária, e recebido o voto favorável da maioria, encaminhadas ao Poder Executivo Municipal. Em 

continuidade passou-se às EXPOSICÕES PESSOAIS. Pediu o Presidente da Mesa Diretora, ao 

Secretário da Câmara, servidor Cesar A. Karling, que procedesse a leitura das proposições 

apresentadas a medida que fossem apreciadas. Iniciando o Secretário da Câmara, pela leitura da 

Indicação de Nº015/2002(número zero quinze barra dois mil e dois) apresentada pelo vereador Luiz J. 

Spaniol, dirigida ao Poder Executivo Municipal. Por meio desta indicou a execução de manutenção na 

caixa de disjuntores da iluminação do campo de futebol, bem como revisão de toda rede elétrica da 

área de lazer da localidade de Linha Nova Baixa. Colocada em discussão, comentou o vereador Luiz J. 

Spaniol que haveria necessidade de ser feita revisão em toda rede elétrica da área de lazer da 

localidade de Linha Nova Baixa. Falou também, que a caixa de disjuntores permanecia aberta, além do 

vidro da porta estar quebrado, o que representava perigo, visto que qualquer criança poderia colocar os 

dedos na fiação exposta e levar choque. Observou o Presidente da Mesa, que havia sido colocado 

cadeado na porta da caixa de disjuntores. Comentou o vereador Luiz J. Spaniol que lamentavelmente 



algumas pessoas iam e estragavam a porta  da caixa de forma a não mais permitir que fosse trancada, 

não se conscientizando do perigo que representava para a população. Observou no instante o vereador 

Jaime L. Heilmann, que era grave o fato, pois se acontecesse alguma coisa. Indagou também na 

oportunidade a vereadora Lori M. Messer se essa caixa de disjuntores não era igual a essas que 

existiam nas casas e que poderia ser trancada. Respondeu o vereador Luiz J. Spaniol, que tinha tranca, 

mas que fora estraga, assim como o vidro da porta quebrado. Observou o Presidente da Mesa Diretora, 

que a caixa de disjuntores estava enferrujada e podre e que deveria ser substituída. Passando-se à 

votação do encaminhamento da Indicação, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Em seguida, 

procedeu o Secretário da Câmara a leitura da Indicação de Nº016/2002(número zero dezesseis barra 

dois mil e dois) igualmente apresentada pelo vereador Luiz J. Spaniol, dirigida ao Poder Executivo 

Municipal. Por meio desta indicou a instalação de proteção sobre o poço artesiano localizado na área 

de lazer da localidade de Linha Nova Baixa. Colocada em discussão, comentou o vereador Luiz J. 

Spaniol que teria que ser feita proteção sobre o poço. Disse que em conversa com  vizinho da área de 

lazer, esse lhe contara que quando da realização de manutenção do poço, os funcionários que a 

executaram haviam dito que junto a bomba submersa havia queimado fio e que se alguém tivesse 

encostado no cano de ferro através do qual era retirada a água do poço, teria sofrido descarga elétrica e 

poderia ter morrido na hora. Disse que não sabia da forma como poderia ser feita essa proteção, mas 

que seria questão de ser feito estudo, de forma que ninguém pudesse encostar no cano de ferro da saída 

do poço, além de protegê-lo contra sacanagens. Comentou o vereador Dário J. Kuhn que talvez seria 

questão de ser feita caixa de concreto com tampa, sobre o poço. Observou a vereadora Lori M. Messer, 

que talvez seria questão do engenheiro verificar o que poderia ser feito. Passando-se à votação do 

encaminhamento da Indicação, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Dando seqüência, procedeu o 

Secretário da Câmara, a leitura da Indicação de Nº011/2002(número zero onze barra dois mil e dois) 

apresentada pelo vereador Dário J. Kuhn, dirigida ao Poder Executivo Municipal. Por meio desta 

indicou o nivelamento da tubulação da rede de esgoto localizada do lado sul da Rua José Bonifácio, de 

forma a permitir o escoamento total das águas. Colocada em discussão, comentou o vereador Dário J. 

Kuhn, que solicitação nesse sentido havia apresentado em maio, do ano em curso, além de ter estado 

anteriormente no gabinete do Prefeito onde esse lhe prometera tomar providências, mas que até hoje 

nada havia sido feito. Falou que seguidamente era necessário ser feito o combate ao borrachudo e que 

sanando esse problema seria uma das formas de auxiliar no combate. Expôs o vereador Dário J. Kuhn, 

que permanecia empossada aproximadamente dez centímetros de água na tubulação. E como tratava-se 

de água parada, tornava-se propícia à proliferação de mosquitos e borrachudos. Passando-se à votação 

do encaminhamento da Indicação, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Em seqüência como não 

havia projetos a serem distribuídos, nem na ORDEM DO DIA, nem inscrições no período do 

GRANDE EXPEDIENTE, aproveitou o Presidente da Mesa Diretora a oportunidade para convidar a 

todos a participarem dos festejos populares que a Comunidade Católica da localidade de Linha Nova 



Baixa estaria promovendo no próximo domingo, dia 24(vinte e quatro) de novembro. Como mais nada 

houvesse para ser deliberado, declarou o Presidente da Mesa Diretora, encerrada a Reunião, 

convocando a seguinte, em caráter ordinário para o dia 27(vinte e sete) de novembro, do corrente ano, 

no mesmo horário e local. E, para constar, Cesar Alberto Karling, Secretário da Câmara, elaborou a 

presente Ata, a qual após lida e aprovada será subscrita pelo Secretário e Presidente da Mesa Diretora. 

 

 

_________________________________________       ______________________________________ 

                             SECRETÁRIO                                                               PRESIDENTE 

 


